

省十四届人大常委会举行第二十一次会议

唐登杰出席

会议决定卢东亮代理山西省人民政府省长

本报讯(山西日报记者 杨文)6月3日,省十四届人大常委会第二十一次会议举行第一次、第二次全体会议。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席会议并向通过任命人员颁发任命书。会议决定卢东亮代理山西省人民政府省长。省监察委员会主任王拥军作关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告。

省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任李凤岐、贺天才、谢红、王纯、吴俊清出席。会议应出席常委会组成人员73人,第一次全体会议出席66人,第二次全体会议出席68人,出席人数均符合法定人数。

通过会议议程后,第一次全体会议听取了关于《山西省通信设施建设与保护条例(修订草案)》《山西省文物保护条例(草案)》《山西省节约用水条例(修订草案)》审议结果的报告;关于《山西省各级人民代表大会选举实施细则(修正草案)》《山西省粮食安全保障条例(草案)》《山西省人力资源市场条例(草案)》《山西省学校安全条例(草案)》《山西省实施〈中华人民共和国农村土地承包法〉办法(修订草案)》的说明;关于义务教育优质均衡发展情况、关于农业灌溉和农村供水高质量发展情况的报告;关于2025年省本级预算调整方案

(草案)的报告和审查结果的报告。

第二次全体会议表决通过了关于卢东亮代理山西省人民政府省长的决定。唐登杰向通过任命人员颁发任命

书,卢东亮进行了宪法宣誓。

副省长景普秋、省高级人民法院院长冯军,省监察委员会、省人民检察院负责人列席会议。

山西省人民代表大会常务委员会关于卢东亮代理山西省人民政府省长的决定

(2025年6月3日山西省第十四届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

山西省第十四届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:卢东亮代理山西省人民政府省长。

一城好山水 满眼皆是景

市民点赞优美环境

“蓝天、阳光、沙滩都有了,好像到了三亚。”市民秦娜与家人坐在阳台上,从20层俯瞰晋阳湖,觉得这套房买得值。她的心里话,道出了对家门口环境的由衷认可。六五环境日将至,“环境”成为人们频频提及的热词。许多市民表达了同感:身边的生态环境持续向好,生活舒适度更高,获得感也更加真切。

绿意盎然

初夏时节,阳光不燥,微风正好。上午8时,市民刘欣欣在迎泽公园锻炼,天空湛蓝如洗,地面花草似锦,5公里慢跑换来身心舒畅。

一座座公园,是城市生态系统中的重要组成部分,堪比城市“绿肺”。小区附近有公园或游园,是一件幸福的事。在太原,各类公园持续“上新”。如今,不仅有郊野公园、综合公园、专类公园,还有口袋公园、小游园,门类日臻完善,布局更加均衡。对很多市民来说,“推窗见绿、步行入园”的福利,早已触手可及。

许多热衷“城市漫步”的年轻人,都直观感受到,街头的绿意越来越浓。近年来,太原在道路改造中,都遵循“绿随路建、有路皆绿、路通即景现”的原则,一条又一条道路建起、延伸的同时,也变身为一条条“绿带”,把城市装扮得更加“貌美”。

清水潺潺

秦娜结婚时,新房选在晋阳湖东岸,家人抱怨“有点偏远”,但刚过几年,周围配套设施完善了,景致更加宜人了,都觉得房子买对了。73岁的



蓝天白云下的汾河景区景色宜人

父亲偶尔过来暂住,从阳台眺望不远处碧波荡漾的一泓清水,总是一阵感叹:“真没想到,曾经热电厂的蓄水池,如今变成了这么漂亮的‘城市客厅’。”

光。如此美景,得益于汾河太原城区段生态修复治理工程,经过四期改造,全长43公里的绿色生态长廊宛若一条玉带穿城而过。目前,太原汾河景区总面积达20平方公里,其中绿地面积8.5平方公里、水面面积11.5平方公里,蓄水总量约3000万立方米。有老人感叹:“这些年,汾河水质眼见着好起来。”

市民高雅住在公园伍号小区,旁边是九院沙河。眼下,这处汾河的边山支流正在实施生态复流工程。不久后,小区居民推开窗,就能看到绿树成荫、河水潺潺的美景。

蓝天常驻

当鸟儿划过一抹湛蓝,47岁的陈国华举着相机,对着天空“咔咔”一阵连拍。他是一名摄影爱好者,最近在电脑上整理所拍的照片发现,画面中蓝天白云的比例越来越高。

他兴奋地说:“以前拍太原的美景,总觉得天空不够蓝,照片不够透彻,现在可不一样了,碧空如洗、白云如练的景象已是常态,拍出来的照片张张都像大片。”

最近,市政府新闻办新闻发布会上传来好消息:今年1月至4月,我市优良天数达93天,较去年同期增加6天。对此,不少市民有同感,微信朋友圈常被蓝天美照刷屏,好天气越来越多。32岁的侯婕说:“仰头看看治愈系的天空,觉得日子温柔又闪光。”

这几年,太原的城市面貌日新月异,从来没有离开过“绿色”“生态”“可持续”的建设理念,好山、好水、好风景,正被更多人看到和认可。

记者 李涛 文/摄